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Procès-verbal 
 Le mardi 29 novembre 2022     

9 h 30 à 11 h 30 
 

Sont présents : Marine Miglianico (invitée), Chantal Degagné (Nord-Est), Nathalie Grenier (Ministère de l’Éducation de l’Ontario), Geneviève 
Verreault (Nord), Angèle Blaskie (Sud-Est), Julie Allard (Sud-Ouest), Karima Sidi Mammar (Centre), Martin Gagnon (Collège La Cité), Linda Deraiche 
(Nord-Est), Josée Latulippe (Collège Boréal), Julie Marleau (Est), Catherine de Quimper (Est), Gabriella Desmarais-Brunet (Nord), Julie Marsh 
(Nord), Sandra Perrier (Centre), Sylvie Charron, Mireille Coulombe-Anifowose, Elise Robitaille et Sylvie Gravelle (AFÉSEO). 

   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance de 
planification stratégique et 
accueil  

➢ Mot de bienvenue : Martin Gagnon 

• On souligne le départ de Sylvie Gravelle qui prendra sa retraite. On la félicite et on la remercie pour sa 
douceur, son appui, son dévouement et son implication en ce qui a trait au domaine de la petite 
enfance et aux réseaux InterAgir. 

Tour de table pour présenter les membres.  

2. Mot d’ouverture de la 

direction du réseau Interagir 

➢ Raison d’être de la conférence et de l’atelier 
Le but est de se préparer à la rencontre en mode présentiel les 1er et 2 février 2023 pour la planification 
stratégique. 

3. Introduction à la science 

de la psychologie positive 

➢ Définition et utilité dans l’élaboration de projets collectifs : 

• Les émotions positives : Qu’est-ce que la psychologie positive évoque pour vous ? La 
psychologie positive établit les actions positives et les relations bienveillantes.  

• C’est l’étude des conditions et des processus qui contribuent à l’épanouissement ou au 
fonctionnement optimal des personnes, des groupes et des institutions.  

• Les émotions positives ont un effet temporaire. 

• Selon des études, la première force de caractère la plus répandue au monde est la 
gentillesse.  

• L’utilisation des forces permet l’engagement, la performance, l’efficacité. 

• La résilience est davantage liée à « comment » on se ressource, plus qu’à comment on 
endure. 
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• Le bien-être est lié à 50 % de nos dimensions génétiques, à 10 % de nos conditions de vie 
(santé, salaire voulu, amitiés etc.) et à 40 % de notre manière de regarder notre réalité. 

• L’opti-réalisme : Porter un regard à la fois positif et lucide sur le monde ; ne pas tomber dans 
l’illusion, mais mesurer le chemin […]. 

 

4. Introduction à l’approche 
appréciative 

➢ L’approche appréciative : 

• Historique : fait son apparition dans les années 80 à l’Université de Cleveland. On a identifié 
les facteurs de fonctionnement optimal.  

• Les prémisses de l’approche 

• Présentation des 5-D :  5 étapes : 1) définition, 2) découverte, 3) devenir (rêve), 4) décision et 
5) déploiement 

• L’importance des questions 
 

5. Mise en pratique ➢ Étape 2 : Découverte (en binômes), 20 minutes en sous-groupes 

• Phase d’analyse : forces et compétences des réseaux 

• On vise un excellent niveau de collaboration au sein du réseau InterAgir. 

• Questions : 
- Racontez une situation au cours de laquelle votre communication au sein du réseau a été 

excellente. 
- Quelles forces, compétences, qualités avez-vous particulièrement mobilisées/utilisées pour 

réussir ce défi? 
- En quoi ce défi vous a-t-il personnellement procuré de la satisfaction ? Qu’est-ce qui vous a 

particulièrement motivé ? 
- Quels sont vos trois souhaits pour bonifier la communication au sein du réseau avec plaisir et 

efficacité ? 
 

6. Retour d’expérience 
 

 

➢ Rétroaction des sous-groupes :  

• C’est un plaisir de partager nos réussites avec les autres, nous sommes fiers d’échanger nos bons 
coups.  

• Il est intéressant de se comparer et contribuer à faire avancer. Il est important de créer des liens 
entre les réseaux.   
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• Un souhait est de développer des liens, d’apprendre à connaître les autres membres des réseaux. 
Les émotions positives génèrent des émotions agréables.  

• On souhaite plus d’engagement entre les réseaux. L’idée est d’identifier les problématiques et 
d’orienter nos approches pour faire face à l’adversité.  

• Un autre souhait est la participation collective des réseaux pour assurer le succès du réseau 
InterAgir. 

 

7. Présentation de la 

construction de la vision en 

approche appréciative 

➢ Les étapes : 
➢ La mobilisation des forces individuelles au service du collectif  
➢ Design et déploiement  

Interagir - 

Conférence Approche appréciative.pdf
33 

 

8. Conclusion et présentation 
de la journée du 1er février 
2023 

➢ Invitation à pratiquer les concepts abordés d’ici la rencontre en mode présentiel : 
Questionnaire à remplir en préparation à la rencontre : 
Nous vous proposons d’aller sur ce site https://www.viacharacter.org/ pour remplir le questionnaire et 
d’apporter vos réponses avec vous lors de la rencontre du 1er février 2023. 

Livret Forces 

Gestion.pdf
 

9. Date des prochaines 
rencontres pour 
l’année 2022-2023 

➢ Dates : 

• Les 1er et 2 février 2023, la rencontre aura lieu en mode présentiel à Oakville. 

• Deux membres de chaque réseau participent à cette rencontre. Nous vous proposons de confirmer 

votre participation à cette rencontre auprès de Sylvie. 

• Le 1er mars 2023, la rencontre aura lieu en mode virtuel de 9 h 30 à 11 h 30. 

10. Mot de la fin Merci à tous ! 
 

 

https://www.viacharacter.org/

